

Besprechungsprotokoll

Telefonkonferenz Vorstand

Besprechung

15.10.2015 20:00 - 22:00 Uhr

Teilnehmer

JB	Jan Braune j.braune@daec.de	Büro Buko Segelflug Protokoll
MM	Meike Müller	Vors. Buko Segelflug
FG	Fred Gai	stellv. Vors. Buko SF
RM	Rainer Meng	stellv. Vors. Buko SF
JZ	Jörg Zinert	stellv. Vors. Buko SF

❏ Sport

■ SWO Anlage D - Rangliste

- Aufgrund der immer geringerer werdenden Teilnehmerzahlen in den einzelnen Klassen bei hochrangigen Meisterschaften soll die Mindestteilnehmerzahl in dieser Ranglisten-Kategorie von 20 auf 15 reduziert werden. Weiterhin soll die Mindestvorgabe bei den Wertungstagen generell in Kategorien A-D von bisher 4 auf künftig 3 gesenkt werden. Durch die Reduzierung soll die bisherige Abgrenzung von der Kategorie F (0,7; die meisten nationalen „Wald- und Wiesen“-Wettbewerbe) beibehalten werden. Die Vergangenheit hat gezeigt, dass in der Regel hochrangige Wettbewerb (z.B. Klix, Hahnweide, Hockenheim, Nitra) nur aufgrund dieser Regelung teilweise zurückgestuft worden sind, obwohl sie deshalb nicht weniger anspruchsvoll waren.

Einstimmig
beschlossen;
gültig ab
01.10.2015
(neues
Ranglistenjahr)

■ Reservetag bei Deutschen Meisterschaften

- Bisher muss ein Reservetag nur dann geflogen werden, wenn noch keine gültige DM (= 4 Wertungstage) zustande gekommen ist. Da die DM auch maßgebend für die Bildung der Nationalmannschaft ist, sollte dieser Wert auf 6 Mindestwertungstage erhöht werden.

Einstimmig
beschlossen;
gültig ab DM
2016

■ DM-Zyklus-Verschiebung

- Der RSS schlägt vor, den Zyklus der DM NICHT wie geplant zu verschieben. Der Nutzen überwiegt zur Zeit (noch) nicht den organisatorischen Aufwand. Es ist zur Zeit auch nicht absehbar, inwiefern die Piloten die längere Vorbereitungszeit für eine WM nutzen werden. In Bezug darauf soll im neuen Trainer-/Kader-Konzept ggf. neue Ansätze gefunden werden

Einstimmig
beschlossen.

■ Nominierungsverfahren

- Das Nominierungsverfahren soll zunächst ausgesetzt werden, da zur Zeit keine Mitglieder für die Nominierungskommission vorhanden sind. Der Fragebogen für die Piloten sollte dennoch genutzt (verteilt) werden, da hier auch wesentliche Informationen für die Trainer enthalten sind.

Einstimmig
beschlossen.

■ Nationalmannschaftsbildung

#/!	Was?	Wer?	Wann?	Status?
	<ul style="list-style-type: none"> ■ Der RSS schlägt vor, dass aufgrund der Vorgaben der IGC, dass bei EM/WM insgesamt nur 3 Doppelsitzerteams pro NAC gemeldet werden können, soll die Anzahl der NM-Mitglieder in der Doppelsitzerklasse ebenfalls auf 3 (bisher 4) reduziert werden. 			Einstimmig abgelehnt. Das 4. Team soll als Reserveteam in der Mannschaft bleiben und ist damit gleichzeitig ins System eingebunden.
	<ul style="list-style-type: none"> ■ Index-Wertung 			
	<ul style="list-style-type: none"> ■ Aufgrund der Chancengleichheit in der Doppelsitzerklasse soll bei Qualifikationswettbewerben und Deutschen Meisterschaften MIT Index geflogen werden. 			Einstimmig beschlossen. Index von 1,00-1,04.
	<ul style="list-style-type: none"> ■ Klassenwechsel Junioren-DM 			
	<ul style="list-style-type: none"> ■ M. Schucka und S.Briel beantragen einen Klassenwechsel. 			Einstimmig beschlossen.
	<ul style="list-style-type: none"> ■ Nutzung von nicht kalibrierten Flight-Recordern als Position-Recorder gem. Sporting Code ab 01.10.2015 			
	<ul style="list-style-type: none"> ■ Die Nutzung entsprechend Sporting Code wird befürwortet. 			Einstimmig beschlossen.
<hr/>				
	<ul style="list-style-type: none"> ■ Haushaltsplan 			
	<ul style="list-style-type: none"> ■ Der Haushaltsplan-Entwurf wird wie vorgelegt beschlossen. Er soll um ein Kommentarblatt, das die wesentlichen Erläuterungen zu den Änderungen enthält, ergänzt werden und der MV zur Beschlussfassung vorgelegt werden. 			Einstimmig beschlossen.
	<ul style="list-style-type: none"> ■ Antrag des Referenten Kunstflug zur Erhöhung des Budgets um je 1TEUR 			Einstimmig abgelehnt.
<hr/>				
■ Bereich	■ Thema	! Feststellung	💡 Idee	
✓ Aufgabe	■ Beschluss	? Unklar		